

## 习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电 (记者董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提

发展历程中汲取经验和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提

质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回从林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重,相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。新加坡历任领

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

9月3日上午,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队

### 习近平将发表重要讲话

三版

## 国家防减救灾委对贵州启动国家救灾应急响应

新华社北京6月24日电 国家防灾减救灾委员会24日针对贵州省近期严重洪涝灾害,启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

本报讯 (记者 曾书慧)6月23日以来,我省南部、东南部出现强降雨天气过程,黔南州三都县境内厦蓉高速猴子河特大桥因持续强降雨诱发山体滑坡导致引桥发生垮塌,黔东南州榕江县城、从江县河段出现超保证水位洪水。

6月24日上午,正在黔南州调研的省委书记徐麟闻讯立即调整行程,赶赴厦蓉高速桥梁垮塌路段现场指挥处置,要求加强现场管控,调配专业力量对周边风险隐患开展拉网式摸排,抓好人员转移避险,尽快抢修损毁桥梁、恢复交通秩序。

随后,徐麟赶赴黔东南州应急指挥部,视频连线榕江县、从江县,指挥调度防汛抢险救灾工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,全力打赢防汛抢险救灾硬仗。黔东南州和榕江县、从江县要把防汛抗洪和抢险救灾作为当前压倒一切的重要任务,把群众转移避险作为当务之急,组织力量坚决果断转移受威胁群众,确保不落一户、不漏一人,最大限度减少灾害损失。省有关部门和黔东南州要加强工作协同,统筹强化救援物资力量调配,妥善安置受灾群众。各地各有关部门要举一反三、保持警惕,以“时时放心不下”的责任感,抓细抓实防灾减灾救灾各项措施,确保安全度汛。

省领导郭锡文、李建参加。

## 徐麟在黔南州黔东南州指挥防汛抢险救灾工作

### “报告,群众都已安全” ——黔南州黔东南州防汛抢险救灾一线直击

贵州日报天眼新闻记者 陈丹 方亚丽 石含开 夏华



6月24日,消防队员在黔东南州榕江县展开救援。

贵州日报天眼新闻记者 杨晓波 摄



6月24日,消防队员在黔东南州受灾区救助受灾群众。



(黔东南州消防救援支队供图)

### “明白人”敲着钢盆大喊:赶紧出门! 山体滑坡导致厦蓉高速猴子河特大桥引桥垮塌, 附近村民及时转移无一伤亡

贵州日报天眼新闻记者 张发扬 袁绍阳

6月24日凌晨1:00左右,黔南州三都水族自治县都江镇新合村千秋四组村民潘吉得突然被暴雨声惊醒,“训练有素”的他立即跑出门查看村里的排水沟水流量,“不好,水太大了,得赶紧转移!”。

“快点起来,什么都别带,赶紧出门!”潘吉得一边敲着不锈钢盆,一边嘶喊着。

“村里的干部和网格员经常给我们讲,遇到雨量过大的情况要警觉起来,还要立即敲打盆制造响动,提醒大家避难。”潘吉得说。

“我通知了7人。”潘吉得说,大家都按照平时的训练向村子两边转移。

“发现险情后,我也第一时间通知了负责的6户7人。”村民潘发接对话。

“大约六点十几分房屋塌方,家里两百多斤的一头猪、钱和相关证件都没有带出来。”潘吉得重说道。

记者现场采访了解到,近年来新合村选取部分身体较好头脑灵活的村民,经过培训后成为“结对明白人”,一旦出现险情就由他们带领其他村民有序撤离。

据介绍,千秋四组的“结对明白人”有4个,每人负责6户或7户不等,通过以点带面的形式,在村子里形成了一张安全网。

“一大早看到大桥垮塌的消息,大家被吓了一大跳,多亏转移得及时。”潘吉得说。

6月24日,因持续强降雨诱发山体滑坡,导致G76厦蓉高速都广线广西至贵州都匀方向K1264处猴子河特大桥引桥发生垮塌。目前,经现场排查,事发区域的新合村千秋四组群众10户17人,以及附近村寨26户36人,均已安全转移安置。(下转第三版)



厦蓉高速猴子河特大桥引桥垮塌现场。

贵州日报天眼新闻记者 王华 摄

### 李炳军主持召开会议 调度黔东南州榕江、从江和黔南州三都等地汛情灾情,安排部署全省防汛减灾工作

本报讯 (记者 陈毓钊)6月24日,省委副书记、省长李炳军主持召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,调度黔东南州榕江、从江和黔南州三都等地汛情灾情,安排部署全省防汛减灾工作。

李炳军强调,做好防汛救灾工作,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力打赢防汛抢险救灾硬仗。黔东南州和榕江县、从江县要把防汛抗洪和抢险救灾作为当前压倒一切的重要任务,把群众转移避险作为当务之急,组织力量坚决果断转移受威胁群众,确保不落一户、不漏一人,最大限度减少灾害损失。省有关部门和黔东南州要加强工作协同,统筹强化救援物资力量调配,妥善安置受灾群众。各地各有关部门要举一反三、保持警惕,以“时时放心不下”的责任感,抓细抓实防灾减灾救灾各项措施,确保安全度汛。

李炳军强调,要抓好安全生产,全面排查处置桥梁安全隐患,加强建筑施工、旅游、校园等重点领域安全监管,切实扭转矿山、道路交通等领域事故多发态势。

会议以视频会议形式开至市(州)。省政府秘书长魏树旺参加。

## 李炳军主持召开省政府党组(扩大)会议和省政府常务会议

深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,听取省级政府工作接受国家考核情况、近期全省安全稳定工作情况汇报,研究部署优化营商环境、地质灾害避险搬迁安置等工作

二版

## 马汉成到黔东南州调研防汛减灾 和未成年人保护工作

二版